Конспект индивидуального логопедического занятия.
Учитель – логопед МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 48» 

г. Тобольска

Сулейманова Ямилия Адисовна
Тема: «Автоматизация звука [ш] в словах».
Цель: закрепление звука [ш] в словах.
Задачи:

1. коррекционно-образовательные: 
· закреплять артикуляцию и изолированное произнесение звука [ш];
· продолжать учить правильно произносить звук изолированно, в слогах и в словах;
· закрепить умение определять место звука в слове;

· закрепить понятие того, что звук [ш] является всегда твердым и обозначается синим цветом.

2. коррекционно-развивающие: 

· развитие фонематического слуха; 
· совершенствование ВПФ (внимания, памяти, мышления);
· совершенствование мелкой моторики, развитие графомоторных навыков; 
3. коррекционно-воспитательные: 

· воспитывать умение слушать педагога;
· воспитывать внимательность.
Оборудование: кинетический песок, игрушка «мышка» и "мышонок", су-джок , набор игрушек со звуком  [ш] в названии и без него, звуковая таблица на звук [ш], палочка (стек) для пластилина.

Лексика: мышка, еж, мышонок, лошадка, мишка, шубка, игрушки, карандаши, каша, петушок, машина, ушки, гармошка, тележка.
План:
1. Организационный момент;

2. артикуляционная гимнастика;

3. закрепление произношения изолированного звука;
4. закрепление произношения звука в слогах, развитие фонематического слуха;
5. Физкультминутка, самомассаж;
6. Дидактическая игра «Найди игрушки со звуком [ш]»
7. Работа со звуковой таблицей (определение места звука в слове);
8. Развитие внимания и памяти
9. Дидактическая игра «доскажи словечко»
10. итог.
Ход занятия
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	1. Организационный момент.

2. Артикуляционная гимнастика

3. Закрепление изолированного произношении звука
4. Закрепление звука в слогах
5.Физминутка + массаж
6. Д/и «Найди игрушки со звуком [ш]»

7. Работа со звуковыми таблицами (определение места звука в слове, мягкости-твердости звука);

8. Игра на развитие внимания
9. Д/и «Доскажи словечко»
10. Итог.
	Сегодня мы встретимся с маленькой мышкой и отправимся с ней в путешествие! Посмотри, вот домик, а это мышка, которая в нем живет. У нее есть маленький…. 
Сейчас мышка проснулась и открыла окошко («оскал»). Пошла мышка пить чай из чашечки («чашечка»), а чай был с малиновым вареньем («вкусное варенье»). Потом мышка немного поиграла с корабликом («парус»), подула в парус. И вот решила мышка пойти в магазин купить мышонку игрушки.
Вот идет она по дорожке и встретила змею. А змея, что любит делать?

Правильно. Давай пошипим со змейкой.

Дальше пошла мышка и увидела ….

А Гномик прыгает по пенечкам и поет песенки, играя на ....

Давай слепим для него пенечки.

Ша-шу-ша

Ши-шо-ши

Ше-ша-шу

Ша-ши-шо

Пошла мышка дальше, а кто же тут возле елочки сидит?

Давай сделаем массаж с ежиком.
Нарисуем дорожку на песочке, чтобы пройти по ней, нужно выбрать только те игрушки, в названии которых есть звук [ш]. Выбери их и поставь на дорожку.

Вот мышка и дошла до магазина, а там она купила игрушки: 

Мышка не ошиблась? Все ли верно она купила?
Погрузила игрушки в ...
Молодец. Теперь давай определим место звука [ш] в этих словах. И каким цветом мы этот звук обозначим (проговаривание характеристик звука).

Пришло время возвращаться мышке домой, и она побежала обратно. Вспомни, какие игрушки ты ставила на дорожку.
А вот и домик мышки. Вошла мышка в дом и стала сочинять стихи:

Рисуют дружно малыши. 

У них в руках …

Мама просит Машу:

-Свари братишке ….

Носит яркий гребешок

Наш веселый…

Зашуршали тихо шины

Это едет к нам …

Мышка моется под душем,

Моет хвостик, моет …

Нам пора прощаться с мышкой. Ты сегодня ей очень хорошо помогла. А какой звук помогал тебе на занятии?


	Мышонок
Выполнение гимнастики ребенком (часть упражнений лепим из песка)
Шипеть.

Ребенок шипит, рисуя дорожку на песке.

Гномика
Гармошке

Ребенок лепит шарики из песка и вместе с гномиком "прыгает по пенькам", проговаривая слоги.

Еж.
Ребенок выбирает игрушки, называет их, выставляет на дорожку. (затем они убираются)
Мишку, лошадку, шубку

Нет, шубка, это не игрушка.
Тележку.
Работа по таблице.

Ребенок вспоминает и называет.

Карандаши.

Кашу.

Петушок.

Машина.

Уши.

Ш.
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